www.shfzb.com.ci

# 上海将启动"养老服务市场活力提升计划"

"2019 上海国际养老服务产业高峰论坛"在沪举行

□记者 夏天

本报讯 "上海将着力实施'养老服务市场活力提升计划',通过进一步开放健全市场和营造公平有序的市场环境,着力推进养老服务产业的发展。"昨天,上海市民政局有关负责人在"2019上海国际养老服务产业高峰论坛"上表示。

据了解,即将实施的"养老服务市场活力提升计划"主要包括5项任务,即加快推进公办养老机构改革,支持各类主体进入养老服务市场,大力发展养老服务产业,拓宽养老服务投融资渠道,推动长三角养老服务区域合作。

为此,上海已明确,公办养老机构在守住"保基本"底线的基础上,将大力推进"公建民营",今后新增的政府投资养老服务设施,原则上均采取委托社会力量运营的模式。同时,着力推动形成价格传导机制,要以养老机构实际成本为基础,统筹考虑政府投入、经济社会发展水平、供求关系和社会承受能力等因素制定和调整养老服务收费。

同时,在养老服务机构公建民营、养老设施招投标、政府购买养老服务中,凡涉及"排斥营利性养老服务机构参与竞争"等妨碍统一市场和公平竞争的有关规定和做法,将被集中清理废除。此外,企业登记的自主权也将获得进一步保障,已经在其他地方取得营业执照的企业,将不会再被要求其在本地开展经营活动时必须设立子公司。

此外,在境外投资方面,上海允许开 办营利性养老机构等,在多个方面享受境 内资本同等待遇。同时,支持多元主体参 与,包括鼓励物业公司、物流企业、商贸 企业等面向社区为老年人提供服务。

## 让"真本事"成为提升的最大砝码

汪长旌5年基层锤炼获越级提升

□法治报记者 陈颖婷 通讯员 朱阳 朱博

本报讯 "应急抢修、炊事保障、战地救护……"武警上海总队后勤大比武的前一天晚上,执勤四支队保障处长汪长旌难以人睡,这次比武是他从指导员越级提升处长岗位后的第一仗。随着军队改革深入推进,大多数单位编制压缩,与此同时更多有"真本事"的官兵却有了更好的晋升通道。汪长旌正是凭借过硬本领和突出成绩,从指导员越级提升处长岗位。5年间,他成功"脱贫"一个后进中队、带出一个标兵中队,个人荣立两次三等功,所在中队获评武警部队基层风气建设先进单位。

#### 主官是单位的"主心骨"

2014年2月14日,这一天是汪长旌和 女友的第一个情人节,也就是这一天,他被 任命为五中队政治指导员。与女友简短寒暄 之后,就走马上任。

五中队担负松浦大桥守卫任务,因为任务调整勤务撤收,汪长旌和中队 70 余名官兵成了黄浦江上"最后的守桥兵"。中队没了任务牵引,班子松气泄劲、官兵士气低迷。汪长旌第一次查铺,就遇上一个战士不假外出。第二天,汪长旌并没有处分战士,先从支部班子抓起、严起,一个规定一个规定抓落实,一个问题一个问题抓整改。

汪长旌的家也在黄浦江边, 和中队相距

仅有3公里,对于汪长旌来说,他平均2个月才踏进一趟家门。对于此,汪长旌说:"当主官就是担责任,主官是一个单位的主心骨,不能总想着小家不顾大家。"

凭着一股子干劲,第二年中队有了翻天覆地变化,跨进了先进行列,汪长旌也因此荣立三等功。他带领后进中队"脱贫"的故事被拍成了微电影《最后的守桥兵》荣获首届全军微电影网络优秀作品奖。

#### 守住初心比提升重要

2017年6月,基层主官任职满三年,没有得到提升;2018年6月,标兵中队主官任职满一年,同样没有得到提升。四年主官经历,四年满载荣誉,但个人进步却不见起色。

2018年2月,同批战友都已提升,汪长 旌还在原地打转,说没想法不实际,可放眼支 队,部队调整改革后,干部挤压,四年指导员 并不算老,支队党委谈话时,汪长旌说:"职 务升迁固然重要,但不能为了提升忘了初心, 时刻听从组织安排。"

十中队战士常年担负一大会址讲解任务, 汪长旌在讲解员中挑选出精兵强将组成"红肩 章讲解队",在党的诞生地讲解党史,传播共 产党人初心的同时,汪长旌也在教育自己、鼓 励自己:不忘初心,不辱使命。

在任两年,汪长旌带领十中队这个老典型重回巅峰,先后完成新营房10年以来的第一次荣誉室扩建,协助创作了建队以来第一部纪

实报告文学《风展红旗》,中队"红肩章讲解队"被全国 30 余家媒体集中宣传。2019 年 1 月 24 日,以其成长经历为题材的人物专题片《汪长旌:守卫在霓虹灯下》在央视军事频道军旅人生栏目播出。

#### 跨界任职,是常委更是普通一兵

军龄 15 年,在一般人看来算是部队的"老资格",但在机关保障处,15 年军龄以上的老同志占到 90%以上。虽然汪长旌在担任指导员时荣誉满身,但在保障处处长岗位上,还是一个新兵。

"处长,军人住房公积金贷款申请该如何操作?""处长,后装群众性岗位练兵的方案请您审阅。"搬进处长办公室第一天,汪长旌就如坐针毡,来自老同志们的各种请示汇报让他应接不暇。

跨领域、跨级别调动,遇上位置和能力不相匹配的窘境在所难免。然而,5年基层"墩苗"经历,不仅锤炼了汪长旌解决问题的能力素质,更养成了他探索学习的良好习惯。面对保障工作的千头万绪,汪长旌连续奋战一个月,在工作实践中边干边学,将保障处涉及的后装、后保、战计等业务工作理出条线,建出模型,业务知识一条一条学,业务工作一件一件有条不紊地完成。渐渐地,老同志们没了"脾气",取而代之的是心服口服。上任一月有余,汪长旌带领全处人员圆满完成了新机关迁建签约、后装岗位比武等大项任务。

# 博士携女友逃票 卿本佳人奈何做"贼"

有媒体报道,在杭州从事医生职业的博士毕业生霍某和其女友因多次以"买短乘长"的方式逃票,于6月6日被浙江宁波警方堵个正着,最终霍某被行拘10日,其女友被行拘5日。根据警方的情况说明,霍某从2018年12月1日开始"买短乘长"往返于宁波至杭州东。半年多来,霍博士携女友通过逃票方式,购买动车短途票2次、高铁短途票27次,共计逃票约1430元。

#### 博士逃票 逃的更是人格缺陷

博士逃票,明显与其身份极不相符,尤其是携女友逃票,越发令人费解。但不能因此就否定一切,更应该深挖逃票背后的根源。

逃票确实能够省钱,但我相信霍某跳票的真正根源不是为了省钱。毕竟,其不差逃票省下来的"小钱",更清楚地知道,一旦被识破所面临的道德谴责和将承担法律后果,不是"省钱"就能弥补得了的。

不差钱,也清楚逃票的后果,还执意而行,甚至一发不可收拾逃票成瘾,最大的可能是存在人格缺陷。没错,对照人格缺陷的定义——是人格的某些特征相对于正常而言的一种边缘状态或亚健康状态。再对比反社会性人格缺陷,如不断地违反法律法规,以欺诈言行谋取利益,行为冲动、不计后果等来看,霍某的行为越发符

合反社会性人格缺陷, 只不过其 只是逃票而已。

也许有人会说,其只是爱贪 便宜罢了。其实,爱贪便宜也是一 种人格缺陷。因此,博士携女友逃 票,逃的更是人格缺陷。

人格缺陷是从小炼成的。有 道是,江山易改,本性难移。人格 缺陷亦如此。现如今,霍某及其女 朋友均被拘留,人生里程上留下 了"污点",教训是蛮大的。只不 过,笔者还是建议其从拘留所出 来后,去看看心理医生,进行必要 的心理疏导,或许能从根本上戒 掉逃票之类的问题。

博士携女友逃票,小事件暴露大问题,说明塑造健全的人格至关重要。而这,也告诫人们:培养孩子,不能只注重考高分,更要关注孩子塑造健全的人格。

(孙利勇)

### 别为了点小聪明 丢了素质和体面

现实曾一次次告诉我们,学历与人品无关。那些名校光环下的精英中不乏偷奸耍滑的精致利己主义者;而在田间地头、街头巷尾的朴素百姓,却常迸发出耀眼的人性光芒。然而,大家还是搞不懂,霍博士好歹接受了大学、硕士、博士最低 10 年的高等教育,如今又在救死扶伤的一线,为了区区 50 块钱去逃票,到底图啥?

图省钱——杭州医生表示虽然 工作辛苦些,但工资够买高铁票, 这事"不背锅"。图刺激——还不 如在家打打游戏,实在不行去"极 挑"一把,何必要挑战法律法规? 图显摆——以"逃票成功"来显示伟 岸的男友形象,基本可以鉴定为"渣 男"无疑了。

如今,还没有更进一步的信息披露,我们对霍博士的动机尚不确定。但 无论如何,当他自作聪明地买短乘长、 伪造短信时,他已经将博士和医生所 赋予他的教养和体面统统抛之脑后。

我们不必为了霍博士的个人行为,就将矛头指向博士群体,更不必因此就对医生们的道德水准产生怀疑。但我们的确该追问,为什么像他这样在学业、事业上小有所成的人,却在此等小事上拎不清?

无论霍博士为了什么去逃票,他

生动地演绎了一出现代版"孔乙己"——"读书人的事能算做偷么?那叫窃,用术语说,那叫识别系统漏洞、自动抓取最省钱方案。"

如今被行拘,留下"污点",甚至影响事业发展,也都是霍博士早该料想到的代价。而众网友将其推上热搜,也足以警示后来人:珍惜自己的羽毛,珍视自己的人品,别为了点小聪明,丢了素质和体面,实在是不值当的。

生活或许不易,但越是不易就越该认真对待;生活或许缺少波澜,但 不能以挑战规则来寻求"步步惊心"; 生活也或许多有不得志之处,但别因 一时不忿就走上岔路。

### "买短乘长"背后是铁路自身管理漏洞

笔者以为,乘客"买短乘长" 表面上看是部分乘客道德素质低 下、法治意识淡薄,实际上暴露了 铁路管理方面存在的诸多漏洞。

最严重的问题是检票验票不够 严格。笔者曾经在多个城市铁路检 票口注意到,有的乘客在检票高峰 期趁工作人员不注意偷偷地溜进站 内

过分"人性化"的操作也给乘客"买短乘长"提供了可趁之机。 因为部分车次车票比较难买,铁路 方面允许短途票乘客先上车后补 票。素质高的乘客上车主动补票,但 不排除有的乘客上车后"买短乘长" 或干脆不买票。

此外,对恶意逃票行为处罚过时此外,对恶意逃票行为处罚过时外,对恶意逃票行为处罚时轻轻。很多车站在到达区的出站口都明确设有补票窗口,在一些慢车走,到水量全量全量,这就意味着只要主动补票,"买,这就意味不是问题。就是被查获,不买,是不会受到严惩查获乘客是某利,吉林买票再退票的方式。"免费"业约留10日、、最后吴某仅受到行政拘留10日、

追缴全部票款的处罚。试问,这样的处罚怎么可能让违法者长记性?

在这方面,香港的做法就值得借鉴。去年12月25日《广州日报》就报道了这样一条消息,深圳市民朱先生手持"深圳北~福田"的高铁票,但抵达福田站后,朱先生自称忘了下车而多坐了14分钟越站到了香港西九龙站,最终被罚款1500元港币。

由此看来, "买短乘长"暴露出 的管理漏洞,到了该好好重视的时候 了。 (维扬书生)

摘自新京报等 (谚路 整理)